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Задание 1 
линейная   концентрическая 

1 балл 



Задание 1. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

1.1. – А – папоротники Б – мхи В – голосеменные Г – хвощи 
1 балл 
1.2. Правильный ответ должен содержать следующие 
элементы: 
1) объект: голосеменные; 
2) объяснение, например: могут размножаться семенами 
Объяснение может быть дано в иной, близкой по смыслу 
формулировке, не искажающей его смысла 
Правильно определён объект и дано объяснение 2 
Правильно определён объект, объяснение отсутствует / дано 
неправильно. 1 
Объект определён неправильно / не определён независимо 
от наличия/отсутствия объяснения. 
ИЛИ Ответ неправильный 0 

4 ИЛИ энтомолог 
1 балл 



Задание 2 
линейная   концентрическая 



Задание 2. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

Правильный ответ должен содержать 
указание на значение растений в 
природе, например: зелёные 
растения выделяют кислород, 
необходимый для дыхания как самих 
растений, так и для других 
организмов, 
ИЛИ растения образуют из 
неорганических веществ 
органические, которые являются 
пищей для животных, грибов и 
человека 
Правильно указано значение 1 
Ответ неправильный 0 

256 
(в любой 
последовательности)  
2 балла 
 
Если в ответе допущена 
одна ошибка (в том числе 
написана лишняя цифра 
или не написана одна 
необходимая цифра), 
выставляется 1 балл; если 
допущено две или более 
ошибки – 0 баллов.  



Задание 3 
линейная   концентрическая 



Задание 3. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

Царство           Отдел 
Растения Папоротниковидные 
Класс          Род 
Хвощовые Хвощ  
Вид 
Хвощ 
Полевой 
 ИЛИ 
Царство Отдел Класс Род Вид 
2                1            3         5      4  

3.1 
развитие с полным 
превращением – 136 
развитие с неполным 
превращением – 245 
(в любой последовательности)  
Если в ответе допущена одна 
ошибка (в том числе написана 
лишняя цифра или не 
написана одна необходимая 
цифра), выставляется 1 балл; 
если допущено две или более 
ошибки – 0 баллов.  
 



Задание 4 
линейная   концентрическая 



Задание 4. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

8 – 1  

1 балл  
4.1. 414  

  

Если в ответе допущена 
одна ошибка (в том числе 
написана лишняя цифра 
или не написана одна 
необходимая цифра), 
выставляется 1 балл; если 
допущено две или более 
ошибки – 0 баллов.  

 

4.2. Правильный ответ должен содержать 
следующие элементы: 
1) заключение, например: собака, 
изображённая на фотографии, не 
соответствует стандартам породы по окрасу 
шерсти, форме ушей; 
2) оценка, например: данная собака не 
подходит для чистопородного размножения в 
клубе собаководства 
Правильно сделано заключение, дана оценка 
2 
Правильно сделано заключение, оценка не 
дана / дана неправильно. ИЛИ Правильно 
дана только оценка. 1 
 
Ответ неправильный 0 



Задание 5 
линейная   концентрическая 



Задание 5. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

5 – 356 
 Если в ответе допущена одна 
ошибка (в том числе написана 
лишняя цифра или не 
написана одна необходимая 
цифра), выставляется 1 балл; 
если допущено две или более 
ошибки – 0 баллов.  
 

Правильный ответ должен 
содержать указание 
функции, например: трахеи 
майского жука (насекомого) 
обеспечивают перенос 
воздуха в его организме. 
ИЛИ Трахеи обеспечивают 
газообмен между тканями 
жука и окружающей средой 
Правильно указана функция 
1 
Ответ неправильный 0 



Задание 6 
линейная   концентрическая 



Задание 6. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

6.1 121211  
оценивается 2 баллами. 
Если в ответе допущена одна 
ошибка (в том числе написана 
лишняя цифра, или не 
написана одна необходимая 
цифра), выставляется 1 балл; 
если допущено две или более 
ошибки – 0 баллов. 

6.1 3  
6.2. Правильный ответ должен содержать 
следующие элементы ответа, например: 
1) указание способа заражения, например, 
заражение печеночным сосальщиком (цистой или 
хвостатой личинкой) происходит через рот; 
2) механизм заражения, например: человек 
может заразиться печёночным сосальщиком при 
заглатывании цисты, находящейся на поверхности 
травянистых растений, растущих вблизи 
водоёмов. 
ИЛИ 
Человек может заразиться при проглатывании 
хвостатой личинки печёночного сосальщика с 
водой во время купания. 
Элементы ответа могут быть приведены в иных, 
близких по смысл формулировках 



Задание 7 
линейная   концентрическая 

1 балл 



Задание 7. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

7.1 – 1  
7.2. Правильный ответ должен 
содержать следующие элементы: 
1) признак: число частей 
(тычинок, чашелистиков, 
лепестков) цветка; 
2) объяснение, например: у 
двудольных число частей кратно 
5 или 4 / двойной околоцветник 
Правильно указан признак и 
дано объяснение 2 
Правильно указан только 
признак 1 
Признак не указан / указан 
неправильно 0 
Максимальный балл 2 

7.1 122121 
7.2. Правильный ответ должен 
содержать по три примера животных, 
относящихся к классам Костные рыбы и 
Птицы 
Правильно приведено по три примера 
животных в каждом классе 2 
Правильно приведено два-три примера 
животных, относящихся к одному 
классу, и два примера животных, 
относящихся к другому классу 1 
Все комбинации элементов, не 
соответствующие указаниям по 
выставлению 2 и 1 балла. 
ИЛИ Ответ неправильный 0  



Задание 8 
линейная   концентрическая 



Задание 8. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

8 – 1     8.1 Правильный ответ должен содержать два 
элемента: 
1) шимпанзе; 
2) орангутан и гиббон. 
Второй элемент ответа засчитывается только при 
указании двух человекообразных обезьян 
Правильно указаны два элемента 2 
Правильно указан только один любой элемент 1 
Ответ неправильный 0 
8.2. Правильный ответ должен содержать 
признак, например: количество шейных 
позвонков – 7 
Правильно указан признак 1 
Ответ неправильный 0 



Задание 9 
линейная   концентрическая 



Задание 9. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

Правильный ответ должен содержать 
следующие элементы: 
Основание – окультуривание (выведение 
человеком для получения пищевых 
продуктов); 
1) группа 1 – культурные растения: абрикос, 
перец однолетний, земляника 
2) группа 2 – дикорастущие растения: чина 
луговая, редька дикая, лапчатка 
Правильно заполнены пять ячеек таблицы 3 
Без ошибок заполнены только четыре 
любые ячейки таблицы 2 
Без ошибок заполнены только три любые 
ячейки таблицы 1 
Все иные ситуации, не соответствующие 
правилам выставления 3, 2 и 1 балла. 
ИЛИ Ответ неправильный 0 

9.1 двусторонне-симметричное 
животное 
 
9.2 водная 
 
9.3 21453  
Оценивается 2 баллами. Если в 
ответе допущена одна ошибка (в 
том числе написана лишняя цифра 
или не написана одна 
необходимая цифра), выставляется 
1 балл; если допущено две или 
более ошибки – 0 баллов.  



Задание 10 
линейная   концентрическая 



Задание 10. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

Название               Среда обитания  
Ламинария             Водная 
Кукушкин лён       Наземно-воздушная 
Баклажан               Наземно-воздушная 
 
Верно подписаны названия трёх растений и 
указаны среды их обитания 2 
Верно подписаны названия не менее двух 
растений и указаны среды обитания одного-
двух из них. 
ИЛИ Верно подписаны только названия трёх 
растений, среды обитания не указаны / 
указаны неверно 
1 
Все иные ситуации, не соответствующие 
правилам выставления 2 и 1 балла. 
ИЛИ Ответ неправильный 
0 

10.1 – 1  
 
10.2. Правильный ответ должен 
содержать одно из 
преимуществ теплокровности 
для животных, например: 
возможность поиска пищи в 
вечернее и ночное время 
ИЛИ расширение границ 
ареала обитания в северных 
широтах 
Правильно указано 
преимущество теплокровности 
для животных 1 
Ответ неправильный 0  



Система оценивания выполнения 
всей работы 

Максимальный первичный 
балл − 25.  

 

Отметка по      Первичные 
пятибалльной баллы 

шкале  

«2»    0–8 

«3»   9–14 

«4»   15–19 

«5»   20–25  

Максимальный первичный 
балл − 29. 

 

 Отметка по      Первичные 
пятибалльной баллы 

шкале  

«2»    0–9 

«3»   10–17 

«4»   18–23 

«5»   24–29  

 


